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A londoni rádió jel an ti; Sztálin 
generalisszimusz hozzáintézet! kér. 
désekre fejelve, röviden összefog­
ja Ita a Szovjetunió politikáját és 
elgondolásait. A kérdéseket az 
„Uui'ed Press“ amerikai hírügy­
nökség igazgatója intézte Sztálin* 
hoz, amikor oroszországi útja so­
rán Moszkvában tartózkodott. Az 
igazgató jelenleg Londonban van.

Sztálin generalisszimusz azzal a 
kije!en‘éssel kezdte nyilatkozatát: 
Nem osztja azt a véleményt, amely 
szerint megnövekedett a feszültség 
a Szovjetunió és az Egyesült Ál- 
iumuk között.

Arra a kérdésre, hogy mit te­
kint a békét legjobban veszélyez­
tető tényezőnek, így felelt,

— Elsősorban az új háború 
élesztőit, Churcliillt és azokat, akik 
hozzá hasonlóan gondolkodnak 
Nagybrilanniábau és 37, Egyesüli 
Államokban. Ehhez, még hozzá­
fűz le, hogy az új háború szítóit 
meg kell fékezni,

Ezután Németországija vonatko­
zó kérdéseket intézett hozzá. Az 
első a négy gazdasági övezet .egy­
ségesítésére vonatkozott. Sztálin 
ezeket mondotta:

— Szükséges helyreállítani Né­
metországnak nemcsak gazdasági, 
hanem politikai egységét is. Meg­
győződésem szerint lehetséges len 
ne valami szövetséges ellenőrzés 
alatt áljó, de német kézben lévő 
központi igazgatási szervet felállí­
tani Németországban.

A közelmúltban lezajl-otj válasz­
tásokra vonatkozóan azt kérdez­
ték, bízik-e abban, hogy Németor­
szág n demokrácia útján halad 
előre ?

A válasz így hangzott: Egyelőre 
nem vagyok róla meggyőződve 
hogy ilyen haladás mutatkozik.

Németország iparára vonatko­
zóan az volt a véleménye Sztálin 
generalisszLmusznak, hogy a je­
lenleg engedélyezett ipari szinvo 
oajat fc] kell emelni}, hogy lehető­
vé tegyék a fizetési mérleg egyen 
súlyát, * német ipar és kereslte 
delem újjáépítését és az orSzá 
gazdasági önellátását, Néme-lorszár 
határairól kijeleulolle, a Szovjet 
unió véglegesnek tokinti Lengje; 
ország nyugati határát.

■Sztálin generalisszimusz a lölihi 
Kérdésekre válaszolva röviden ősz 
■zefoglalva még ezeket mondotta 

Görögország: a 'Szovjetunió vélc- 
htye szerint felesleges az a^ge 
fátok jelenléte Görögországban 

A külföldön tartózkodó szovjc 
csapatokról: Németországban,
Ausztriában, Magyarországon, Bul­
gáriában, Romániában és Lengyel, 
országban a Szovjetunió jelenleg 
dO fegyveres és páncélos hadosz­
tályt tart. A legtöbbnek létszáma 
mii ban nem teljes. Jugoszláviá­
im nincsenek szovjet csapatok, 
él hónap múlva, amikor végve- 

tják a folyamatban lévő leszc 
rriési tervet, mindössze 40 bndosz 
t«ly marad nyugaton.

A kővetkező kérdés ez volt: Mi 
a Szovjetunió kormányának állás­
pontja az amerikai hadihajók 
Földközi-tengeri jelenjeiéről ?

— Közömbösek vagyunk — vála­
szolta Sztálin.

Az atombombával kapcsolatban 
Sztálin. tábornagy kijelentette, 
hogy a Szovjetunió mindezidejg 
nem fejlesztette ki saját atombom­
báját, vagy más hadieszközét.

Hogyan lehetne legjobban fel­
ügyelni az a főmérőre, meg lehet­

ne-e azt nem zc tipeg szervezni és ha 
igen, milyen mértékben kellene < 
nagyhatalmaknak szuverenitásuk 
■egyrészét feláldozniok ? — hang­
zóit a következő kérdés.

Sztálin egyszerűen így válaszolt:
Erős nemzetközi ellenőrzésre Tag( 
szükség.

Az amerikai kölesemre vonafko. 
zan ennyit mondott: Ez érdekli ; 
Szovjetúniőt.

Jugoszlávia: Azzal kapcsolatban, 
hogy a jugosziávo-k. nem írják at-

'«z olasz békeszerződést, Sziál-ir 
pzt mondotta: Jugoszláviának ok; 
van rá, hogy elégedetlen legyen.

A vétójoggal kapcsolatban fel 
telt kérdésre kijelentette, hogy 
véleménye szerint nem vitték túl­
zásba a vétójog használatát, sem 
11 négy külügyminiszter tanácsá­
ban, sem pedig a biztonsági ta 
n ácsban.

Az angol rádió jelentése szerin' 
a keddi angol sajtó óriás-betűs 
cím alatt közli Sztálin tábornagy 
ny-iiat'kozaiáf. Különöse;; szembe­
tűnő helyen hozzák a nyilat,kozat- 
nak azt a részét, amely szerin 
Sztálin Cchurolniit jelölte meg el­
ső helyen az új háború szítói kö­
zött és hogy a Szovjetuniónak csak 
ö0 hadosztálya van a megszállt te­
rületieken.

8 stahiSízscidróI beszél ma 
íisrft eivtérs a rádióban

Gerő Ernő közlekedésügyi mi­
niszter elvtárs ma este » órakor a 
rádióban előadást tart ,,A stabili­
záció mérlege“ tiniméi.

Felemelték a segédmunkások
és a legaiscssByalib (alegfiriáfé szalui!unkásak bárét

A Szakszervezeti Tanács revízió ajá vette a kollektív szerződés 
során megállapították ,azt a mértéket, amellyel az órabérben doigo 
oyabb sasakniunkás kategóriák bérét fel lehet emelni. Ezeket a bére 
arányban emelhették, mint «hogy a termelés augusztus óta uövekc 
nyahh órabérét az eddigi 48 fillér helyett 56 fillérben szabták meg, a 
göriákat pedig 66 fillér helyett 7!> fillérben. Az új bérmegállapítások 
életbe lépnek. \ Szakszervezeti Tanács egyébként folytatja a kojlek

eket. A revízió eddigi munkálatai 
zó segédmunkások és a ieg:tlac>o- 
ket természetesen esak o|yan 
dctL A segédmunkások le.galaeso. 
legalacsonyabb szakiuui;kás gate, 
bír szerint néhány napo« belül 

tív szerződések revízióját.

A bankjegyforgalom
A bankjegyforgalom a* október 

~'H kimutatás szerint az október 
L>-i forgalommal szemben 
26.329.030 forinttal 745.466.270 fo­
rintra emelkedett.

Halál! kért a néjtügyész 
Szombathelyiékre

Újvidéki jelentés szerint Szom­
bathelyi és társainak bűnügyében 
a népügyész halálbüntetést kért it 
per minden katonai és polgári 
vádlottjára. A népügyész hangoz 
Gitta, hogy akik polgári vonalon 
követtek cl a bűnöket, ugyanolyan 
felelősséggel tartoznak, mint a ka­
tonák. :\ háborús bűnösök meg­
büntetése nemcsak a bűnök meg. 
(óriását jelenti, hanem harcot n 
fasizmus teljes megsemmisítése ér­
dekében is. A büntetésnek példa - 
adónak kell lenni. A nagy perb. 11 
valószínűen csütörtökön hirdetnél 
ítéletet.

Egységes sravjjet-
8 féléiéi

Az Egyesült Nemzetek közgyűlé­
sének hétfő délutáni teljes1 ülésén 
Kiszcler fehérorosz megbízott ki­
jelentette, hogy országa ellenzi, 
hogy bármiben is módosítsák az 
alapokmány 27. cikkelyét, amely 
a vétőjogról szól.

A brit vagy amerikai csapa­
tok jelenléte Görögországban, 
a Középkeleteu, vagy Kínában 
nem könnyíti meg a világ bé­

kéjét
és árt az Egyesült Nemzetiek szer. 
vezetéiick. Kéri a biztonsági Uná1 
csőt, vizsgálja meg újból Franco 
Spauyo|országáná'i£ kérdését és ta­
láljon erre a kérdésre olyan meg­
oldást, amely lehetővé teszi a fa­
siszta uralom eltávolítását.

RzimovSzky lengyel megbízott 
a nagyhalaknak vétójogának fenn­
tartása melleit foglalt állást.

Az utolsó szórtok a francia ki 
küldött vojt. Tény, mondotta, hogy 
az Egyesült Nemzetek szervezeti 
min de zideig nem tudott valóba] 
elő-r elhaladást felnin a tűi. Munká­
jában csak lassan jut előre, ami 
nek az az oka, hogy sok nehézsé; 
áll fenn és hogy a hagyományos 
diplomácia többé nem elegendő. 
Nehéz feladat a béke megszerve­
zése, amikor a beiké szabályait 
még nem állapították meg. Az 
alapokmány és a vétójog módosí­
tásának kérdésével foglalkozva 
kijelentette, lehet ugyan szó ar­
ról, hogy bizonyos értelemben mó­
dosítsák a szavazás rendszerét, 
azonban

A vétó elvének fenn kell ma-

amerikai álláspont
kérdéséien

i'atliiia úgy, amint azt auuak 
idején megállapították. 

Ezután idézi e Sztálin tábor, 
nagynak azf a nyilatkozatát, mely­
ben kiemelte -egy állandó nemzet­
közi haderő megszervezésének 
szükségességét. Ezt ’ a hadsereget 
— mond of a —, hamarosan fel 
kell állítani. Másfelől korlátozni 
kell a fegyverkezést és hatályos 
ellenőrzés alá Kei] helyezni az új 

fegyvereket, amelyek ai Egyesülj 
Nemzetek létét fenyegetheti. 

Üdvözölte a bátor spanyol né­
pet, amely oly hosszasan és 
oly kcméi!yen küzd felszabadí­

tásáért
és amely bizonyára nem csügged 
el, hanem ma is reméli, hogy S-z-a 
bads.ágát újból megtalálja,

Austin, az amerikai kütóötlsé« 
vezetője az Egyesült Nemzetek 
közgyűlésének keddi ülésén hatá­
rozottan állást foglalI a sanfvan- 
ciscoi charta és benne az Egyesült 
Nemzetek szavazási módjának 
mindennemű módosítása ellen.

Az Egyesült Államok kormá­
nya ezzel az álláspontjával a 
Szovjetunió mellé áll és hatá­
rozottan szembehelyezkedik a 
vétójog megszorítására irányu­

ló javaslatokkal.
Brit körökben viszont tanulmá­
nyozzák annak lehetőségét, hogy 
a vétónak a nagyWwumáK . részé­
ről való túlzóit használatára, bi­
zonyos módosításokat javasolja­
nak. Meg akarják határozni izo- 
k»t az esetieket, amelyekben a biz­
tonsági tanács állandó tagja inak 
egyhangúlag kell dönteni ok.

Groza ismét
a magyar-romén
Groza román miniszterelnök a 

szatmári ünnepség alkalmából 
adott sajtónyilatkozatában kije- 
len!ette, hogy elvárja román test­
véreitől, hogy megbecsüljék 0 ma­
gyarságot. Lehetővé akarja tenni 
hogy Magyarországgal tökéletes 
legyen az összhang. Ismét állási­
foglalt a vámunió mellett. Nemcsak 
a román-magyar vámuniót akarja 
megteremteni, hanem a Duname-

áliásl foglalt
wámúnsú mellett

deuce népeinek egységét is.
Groza miniszterelnök részivel! 

a marosvásárhelyi egyetem tanári 
karának értekezletén és ki jelen­
etté, hogy két nagy és világ vi­
szonylatban is helyét megálló ma­
gyar egyetemei szeretne adii; a 
magyaroknak. Támogatja az 
igényt atekintetben is, hogy « vá. 
ros legszebb helyén magyar egye­
lem i várost építsenek.

Ma reggel kivégzik Kcssai-Schalimayer?
Kassai-Schal 1 mayer Ferencet 

tegnap délelőtt 11 órakor felvc- 
ze'ték a népbíróság Rátz-lauácsa 
elé, ahol az elnök kihirdette előfe, 
hogy a köztársasági elnök szabad-

folyást engedett az ítélet végrehaj­
tásának és ennek értelmében a ha 
lálos ítéletet szerdán reggel végié 
hajtják rajta.

Tildy elnök nyitotta meg 
a Takarékossági Hetet

A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara nagytermében ünnepé, 
lyes külsőségek között nyitották 
meg a Nemzeti Takarékossági He­
tet. A megnyitáson részivel! és be­
szédet mondott Tildy Zoltán Köz- 
társasági elnök is.

-- Még mindig vannak — mon­
dotta — akiknek jövedelmük fcliil- 
lialadja a mai áltagos életszínvo­
nalat. Ezeknek is jól meg kell fon­
tolniuk, hogy mit jelent az oiszá- 
gért wló felelősség és, hogy mit 
jelent számukra is a választás: 
felemelkedjék-e, vagy mélységbe 
zuhanjon a nemzet. De most nem 
elsősorban ezekhez akarok szólni, 
hanem nemzet dolgozó milliói­

hoz, a parasztokhoz, m unkátok- 
bo, tisztviselőkhöz, - kisiparosok­
hoz, kiskereskedőkhöz, értelmisé­
gi rétegekhez; fontolja meg min­
denki, mit jelent az, ha pénzgaz­
dálkodásunkban biztosítjuk az 
egészséges folyamatot. Mindenki 
számol vethet gondos rendszeres­
séggel, keresete és szükségletei kö­
zött és számosán akadnak majd, 
akik a fogyasztás mai szűkössége 
mellett félre tudnak tenni valamit 
távolabbi célok számára. Fillérek 
és forintok kerüljenek takarék- 
pénztárba, hitelszövetkezetekbe é< 
hadd szolgálhassák mindenki meg­
erősödését. a több és iol>l> terme 
lést.
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A. forint most három hónapos. 
Hálom hónapja szilárd alapon áll 
gazdasági életvm's, lehetséges * 
tervszerű termelés a dolgozóiknak, 
he kérés is a bérük, többet kap­
nak a munkájukért, mint az. el­
mük másfél év alatt.

A legutóbbi id ötre n felelőtlen hí­
rek (keltek szárnyra a forintról. Er­
ről T.vtväfl pénziigymiBisz'ié-
rrumri áihnntitkár így nyilatkozott:

Azok « híresztelések, ame­
lyek az irt oti jelen-kező elfajulá­
sokat, felnagyítják, a. spekuláció­
nak. 3, árdrágítóknak a m-eisterkc, 
sfései — mondotta —. Le kell $zö- 
geinnink, hogy a «tabiHwáeiá ma 
mstárriabb papokon átj, mint az
Hs8 Vét hónapban, amikor még 
new. mutatkoztak a piacon ilyen 
jelenségek, A termelés «* lénye­
gesen magasabb, mint a slafoiitzá- 
ció első két hónapjában és így a 
nia<;ra kertit# árnmeiwyiaég is 
nőtt.

— Az egyes piacokon mégis je­
lentkező átmeneti myaxois. főoka, 
hegy átállítási hitelek, közellátási

Jés expor(felvásárlások révén hír­
ben nagyobb vásárlóerő került pi­
nna, mint amennyit a ítfkrói- 
fokra emelkedő termelés megokol­
na. Kern vol'ak nagyobb áruk ész­
re tóink és így természetes, hogy az 
őszi forgalom, amikor a mezőgaz­
daság a legtöbb pénzzel rendelke­
zik, egyes iparcikkeknél átmeneti 
hiányt idézett eiő. Ez a helyzet 
például a textilfronton.

— A Jegybank jelentős deviza- 
és aranykészletével a forint Euró­
pa egyik legjobban fcdenetl ralu- 
tója. A Jegybank minden megokolt 
importigényre ki tudja utalni a 
megfelelő mennyiségű devizát és a 
kormány máris nagymennyiségű 
ipari nyersanyag és wegédanyag 
behozufstkvt tette lehetővé, hogy 
ezáltal is biztositea a termelés to­
vábbi. kiszélesítését.

— A íoeitirt feliét wnpárdnbb. 
mint val»ha. Minden ellenkező 
litreszfelés csupán azoknak érde­
ke, akik egyes átmeneti zavaró is­
tenségekből hasznot igyekeznek 
húzni.

A tégláskerti MaDISz vezet az élen
a debreceni MaDíSz kongresszusi versenyben

a reformáció emlékünnepe Hsfszáz Itaiüfapiv érkezel! Debrecenbe

A tégláskerti MaDISz szervezet 
Debrecen egyik legjobb csoportja. 
Tagjai három hónappal ezelőtt el­
határozták, hogy megnyerik a 
debreceni kongresszusi versenyt. 
Verseny lendül etük azóta nem tört 
le, söfc az utóbbi, két hétben, fo 
kozták a munkatempót, főleg 
amikor megtudták, hogy holtver­
senyben állnak, az élen a, belvá­
rosi szervezettel.

Szervezeti téren a pontos tag­
díjfizetés és a taglétszám növe­
lése volt a legnagyobb eredmé­
nyük. Kultúrcsoportjuk Földesen 
vendégszerepeit az ottani MaDISz 
meghívására. Ezzel szorosabbra 
fűzték a munkás- és parasztifjú­
ság barátságát. E téren még na­
gyobb lépést tettek, amikor a 
múlt héteu elhatározták, hogy a 
legjobb falusi szervezetnek egy 
55 kötetes mezőgazdasági szak- 
kő nyvtárat ajándékoznak.

Azonban nemcsak a paraszti!jó­
sággal létesítenek szoros szövet­
séget, de a diákság feló is kimun­
kálják szolidaritásukat: edény- 
gyűjtést szerveznek a Bartók- 
kollégimn részére. A sajtómunka 
(erén is jelentős eredményeket ér­

tek el. Ez a szervezet rendelte 
meg Debrecenben a legnagyobb 
példány számban a MaDISz orszá­
gos hetilapját, az .,Iíjúság“-ot és 
a hajdúsági I. MaDISz kongresz- 
szusra három faliújságot fognak 
elkészíteni, a november 1.7-5 „If­
júság“ agitációs napra pedig 10 
tagot ajánlottak fel.

Nagyon jól dolgoznak egyéb 
téren is, vasárnap például, önkén­
tes rohammunkával felvágták a 
tégláskerti óvoda fáját.

Az elért jó eredményeket főleg 
azzal lehet magyarázni, hogy a 
szervezetnek olyan lelkes vezetői 
és tagjai vannak, mint ifj. Tőkés 
Gábor titkár, Tóth Béla elnök, 
Kaszás Eszter, Tóth Vilmos és a 
többiek is. akik a kongresszuson 
meg fogják kapni megérdemelt 
elismerésüket.

Még öt nap van hátra a kon­
gresszusig. Ezen az öt napon fog 
múlni, hogy melyik debreceni 
szervezet nyeri el a legjobb vá­
rosi szervezet címet: a téglás­
kerti, belvárosi, vagy az e héten! 
előretörő csapókerti és klinika' ’ 
szervezet.

A Rendőrcgyesl’let bálja 
a BiMbsm

A ertost induló téli báli idény 
legkiemelkedőbb báljának "ígérke­
zik a Rendőregyesület bálja. A bál 
legfőbb védnökségét Rajt László, 
belügyminiszter elv'ár.s vállalta, cl.

A bál rendezősége a legnagyobb 
kőrflltekinléfsel készíti elő a bált, 
hogy *z, ott, megjelenő közönség 
minden igényét kielégítse. A nívós 
műsorban szerepelnek dr. A. Sajó 
Judit mozduia'-művészeti iskolájá­
nak gyermek tánccsoporlja, Márky 
i.léza, • budapesti Művész-színház 
lag ja, Hajdú Refer, * Rendőr- 
egyesület kultúreeoportja. B emu- 
ta 1 ásrg kerülnek Fctcnczy József­
nek, az ismert munkás zeneszer­
zőnek számai .

Nagy felhajtás volt 
a marhavásárra

A ló- és szarvasmarha vásárok 
közül az ehetin volt a felhajtás 
a legnagyobb. Több mint 500 da­
rab szarvasmarhát hajtottak fel, 
lovat is közel 1)50 darabot.

A szarvasmarhaárak körülbelül 
azon a szinten állottak, mint a 
múlt héten. Számos jószág kelt 
el; a legmagasabb ár 1400—1600 
forint volt, ezért jó fejőstehenet 
adtak. Gyenge minőségit 8—1.0 
éves tehenek 600—800' forintért 
keltek el.

A lóvásáron a kereslet különö­
sen a jó igáslovakban csökkent, 
inkább csak gyenge, vagy vágó- 
lovak keltek "él. ’"Feltűnően sok 
apró ..pangó“ ló volt, kettőt meg 
is vettek 1500 forintért. Elsőrendű 
másféléves csikóért elkértek 1800 
—2000 forintot is ,

Haitorsanakarszmunl i|gJfT#j|yZ| Iff T
NHtl| Hírt- ti vMÉM Htrin: ■

Telefon: Nappal 55. Éjjel 438.

Ha nem működik
Nem kell la,
Nem kel! szén.
Megoldja fűtését a
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központi fűtése
n R I n n r v// H*cmanyaá* petré’ewin, 
f Fl I fi fi f Y** Üzemköltsége éránként 
IüHLUÜ LA csak 25 fillér.

rádlátorjához szerelhető szab. fűtőkészülék
Ara: felszerelve 480-— forint.

Bzeiiibgn bemiitsija: VIZSOLY! iroda, Piac-aci 43.

A városi tanács október hó 31. 
napján a gályarabok emlékoszlo­
pára, a hősök temetőjében, lévő 
hősi emlékműre, valamint Csoko­
nai Vitéz Mihálynak a Hatvan- 
utcai temetőben lévő sírjára a vá­
ros közönsége nevében koszorút 
helyez el.

Gondoskodás történt továbbá 
arról is, hogy a debreceni refor­
mátus egyház által rendezendő 
ünnepélyen, valamint délelőtt 10 
órakor az ág. ev. templomban, és 
az unitárius templomban, tartandó 
ünnepi istentiszteleten a város 
képviseltesse magát.

Végül közli a városi tanács, 
Hogy ezen a napon hivatali mun- 
kaszünetet tart

A reformáció emlékünnepén. 
Debrecen város lakosságának re- 
foimátus többségére való tekin­
tettel, mint a múltban, az idén is 
kéri tagjait a Kereskedő Társulat, 
hogy üzleteiket tartsák zárva. No­
vember 1-én, mindenszentek nap­
ján rendes ünnepnapi záróra, te­
hát déli 12 órakor kell az üzlete­
ket bezárni.

Akik még földet nem kaptak
és 1945-ben a Községi Föjdigényiő 
Bizottságnál, valamint idén a föld­
munkás szakszervezetnél Írattak, 
föld helyeit kaphatnak jól beállí 
szőüőfc a Lenz-tejepen. a Megyei 
Földbirtokénde*S Tanácstól. Szel­
lőre igényük csak azoknak lehet, 
mint a földnél, de ugyanakkor Ind­
iák igazolni, hogy vincellérek, .«zcil- 
!ömunkasok voltak, vagy szőljő- 
nriíve'ésben nagy gyakorlatuk van. 
Igénylés végeit a földmunkás 
sz ?, k szerveze 6b en jelenüké zz>c nck 
má és holnap 30-án és 31-én. Az 
igénylő vigye. magával bejelentő 
lapját és tagsági könyvét.

Közeílátás
A Jíénysserváffds szabályozása. 

Közlöm az érdekeltekkel, hogy a 
közelldtásügyi minisztérium ren­
deleté alapján a kényszervágással 
levágott szarvasmarhát, borjút, 
juhot, bárányt és sertést, »meny­
nyiben az közfogyasztásra alkal­
mas és a tulajdonos a saját szük­
séglete fedezésére felhasználni 
nem akarja, , vagy ellátottsága 
miatt nem használhatja fel. köz- 
fogyasztásra kell bocsátani. A 
kényszervágott, vagy kényszervá­
gandó állatra a vágási engedélyt 
a beszolgáltatás! ügyosztálynál, 
Városháza 1. emelet 6. számú szo­
bában kell kérni. Húsiparos for­
galomba csak azt a húst, hozhatja, 
amelyet a közélelmezési ügyosz­
tály részére kiutal. A búsiparos­
nak az ilyen ■ állatból kitermelt 
húst, vagy belsőrészeket bármi­
lyen módon ' tartósítani (felfii stö- 
léti, kolbászkészítés, főzés, kön- 
zervgyártás stb.) tilos. Polgár- 
mester.

As újonnan felállított debreceni 
sóhivatal 1946 novemberrel az 
István-malomban lévő sóraktárban 
megkezdi működését. E naptól 
kezdve a sóvásárló felek a meg­
felelő utalványokkal a pénz befi­
zetése és a só átvétele végett ott 
tartoznak megjelenni. Sóárlefize- 
tés hétköznap 8—18 óra között 
(szombaton 8—12-ig). Sóátvétel 
8—15, illetve szombaton 8—13 
óra között. A lefizetett sót a felek 
tartoznak aznap elszállítani.

Csoholádéldosstás. Felhívja a 
közélelmezési ügyosztály a kiske­
reskedők figyelmét arra, hogy 
osokoládéutalvány átvétele végett 
L—Z-ig október 30-án, szerdái. 
A—K-ig november 2-án, szomb, 
ton jelentkezzenek.

Legvfabb külföldi és Belföldi

DIVATLAPOK
ANGOL ÚJSÁGOK

kdn,,keU,*t!: Piac-utca S3.

Zemáncedény,
ílistcső és mindennemű 
VASÁRU kapható.

Schrarlz és Simon
Debrecen, Hat ran u. 05.

Kedden délben 700 hadifogoly 
érkezeit Debrecenbe. 41 nő van « 
hadifoglyok közöl!. Debreceni c< 
számos Debrecen-környéki, külö­
nösen sok szabojesmegyei hadifo­
goly jött. Az érkezett hadifoglyok 
Jiírt adtak arról, hogy pár napon 
belül újra várható hadifogoly sze­
rel vény. Debrecenbe érkezeit dr. 
Bi’aznovszky Gyűl* orvos örgy, w- 
Iamint Kovács Antal honr.

Levelük van az alábbiaknak: 
Kovács Ferenc gr. Leiningen-ulea 
19. (fiájól), Szabó Jánosné Motios- 
lorpáiyi-ú j 36. (férjétől), Varga 
Istvánné Péterfia-nie« 4.8. szám 
(férjétől), Rákóczi Margiika Haj- 
nal-ulcA 2. (Rajter Sándortól), Fa­
ragó Juliska városi kislakás IV— 
42. ajtó (Szók* Lajostól), Szobosz- 
lai László né (férjétől), A'ass Ist­
ván Kígyó-nica 47. (Vas* Mihály* 
tói, Ráca Imre cin é s z mester, Sám- 
soni-nt. 30. (Parrag Károlyt ól),

Gy8r.fi Sándor Nugyszy.lonta.utcj 
3. (Monori Antaltól), Téglás! 1st. 
ván' Pósa-utea 34. (Téglás! István­
tól), Szolnoki Lajos Bcllegelö 36. 
(Szolnoki Sándortól), Szabó Jutka 
Bajcsy-Zslnszky-ritca 12. iFajthj 
Péter fhdgy.-tól), özv. Tárcsái Fe. 
rencné (Tárcsái József fhdgy-tó]), 
üzv. dr. Tolnai Elemérné (fiától', 
Ma esek Mariska (Mecsek Sán. 
dórtól), Kiss Irén (Balogh József, 
tői). Pártunk levelet kopott Szen­
esük Árpádtól, hozzátartozói j*. 
lentkezzenok. A levelek átvehetők 
az MKP hadifogolyhn'aló irodájá­
ban mindennap 9—3 óra közöli.

Kilma«tl György, vagy Klein 
Lina férjezett Rosenberg Sándor, 
né hozzátartozói jelentkezzenek 
az MKP h*difogolytmtató trodájá. 
ben, Arany Jánoe-utc* 1 %. 
mert Amerikából érdeklődnek fe. 
[ölük.

♦ ♦a

MEGÁLLAPÍTOTTÁK 
a szalonna, füstölt hús és kolbász érát

Érthetetlen az a huza-vona és 
bizonytalanság, amoly a hús- és 
a zsírárak körül jelenleg van. 
Már a múlt héten megjelent a 
hivatalos lapban a szalonna- és 
hentesárufólókre vonatkozó ren­
delkezés, annak végrehajtására 
csak most került sor. Még mindig 
vitás azonban a húsfélékre szóló 
rendelkezés, amiről a Hús- és 
Zsiradékbivatal most som tud fel­
világosítást adni.

A közélelmezési ügyosztály 
egyébként a következő hirdet­
ményt bocsátotta ki:

Közlöm a, fogyasztóközönség- 
gel, hogy a közellátásügyi minisz­
térium a 91.700/1946. K. M. sz. 
rendeletével a hús- és zsírtermé- 
kek árát a következőkben állapí­
totta m eg:

SZALONNA
Sózott bőrös szalonna 7.90 Ft, 

sózott bőrnélküli szalonna 8.20, 
füstölt paprikás bőrös 8.90, füstölt 
paprikás bőrnélküli 9.20, füstölt 
abált bőrös toka 9.10, füstölt a bált 
bőrnélküli 9.40, füstölt bőrös csá- 
szárhú'j 10.—, füstölt bőrös csá­
szárhús főtt 12.—. füstölt bőrnél­
küli császárhús 10.30, füstölt bőr- 
nélküli császárkús főtt 42,30.

FÜSTÖLTHÚS
Sonka csonttal, füstölve 9.60 Ft, 

sonka csontnélkiili, füstölve .10.40, 
sonka csontnélkiili, főtt 13.90, 
sertéscomb, lapocka, karaj, tarja, 
oldala, nyelv, csülök füstölve 
8.80, füstöívo és főve 10.50. ki­
csontozott sertésfej füstölve 6.—, 
kicsontozott sertésfej füstölve, 
főtt 7.90, sertésköröm füstölve 
2.10, sertésköröm füstölve, főtt 
2.40 Ft.

KOLBÁSZARUK
Füstöltkolbász 77.—, nyári sza-

Cserépkáhiták, kandallók
RAKTÁRON. Átrakást, tisztí­
tást, javítást, tűzhelyek és 
vaskályhák samottozását fele­
lősséggel vállalja vidéken is
laczkő és Gönczi

kályhásmester, PIAC-UTCA 40. 
B ATTH YÁN Y-ÜTG A 11. SZ. 

_____ Hangya-udvar.

lám! 11.—, párizsi, krinolin, szálú* 
Iádé 9.—, virsli 11.—, véreshurka 
3.50, májushurka 5.—, füstölt ser- 
téskolbász, 80»’#-a sertéshúsból 
14.“-, fejsajt 8.50, bőrsajt 2.20.

Fenti árak túllépése szigort 
megtorlást von maga után.

Kercskcdőnap
Berettyóújfaluban

A kamara november 8-án Be­
rettyóújfaluban kereskedőnapot 
rendez, amelyen a kamara képvi­
seletében Harsány! Imre segéd tit­
kár ad tájékoztatást. Lehetséges, 
hogy dr. Radó főtitkár, dr. Itádai 
segédtitkár és Leitncr Jenő, a 
Kereskedő Társulat elnöke ' is 
megjelennek.

Semmi baja sincs 
a kínban éjszakázó mairánénsí

Beszámolt a „Néplap“ arról a 
rendkívül érdekes bűncselekmény, 
ről, amelynek szenvedője a 84 
éves üzv. Kardos AntaJnó hajdú- 
szováti lakos volt, akitől fia és 
menye szabadulni akarván, kútba­
lökték.

Özv. Kardos Antalnó egy teljes 
éjszakát töltött a kútban, am elv­
ben szerencsére csak sekély víz 
volt s így nem fulladt bele az 
öregasszony. Másnap reggel a- 
szomszédok segítségével felszínre 
került s a fiatalok legnagvobb 
meglepetésére semmi baja 'sem 
lett.

Mivel a 84 éves matróna az éj­
szakai kalandot egy kis náthával 
úszta, meg, menve és fia ellen 
nem. f?r)Ják a korábban tervezett 
statáriális eljárási szabályokat 
alkalmazni, hanem gyilkosság kí­
sérlete miatt fogják őket törvéuv 
elé állítani.

kerékpárgnmlk kaphatók
BLEIER-nél
Hatran-utca 2. sz.
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Október 30-án, szerdán este 7 órakor

Tanítónő
B) bérlel 10

■»»«awnwa'w*« -

Hozott anyagból «I cipők késadtését
beteg, érzékeny, be'áásHiyetfésts és féjés
lábakra lukezuc kivitelét vállalom 

^6¥Ét$ laltS orthopéd cipészmesler. Pétorfia utca 37. er.-

t#4S október 3«.

A iövő 
rési

Most lért vissz« 
e)vtárs, a közel!«tál 
vezetője Budapestről 
reccn közellátási prcl 
[e'cs tárgyalásokat! 
illetékesekkel. V leJ 
tőség® eredmény, *i|
vívnia a vkrr>' j»T%
tegközciebbi bőeiapl 
nélkül mindenki réj 
rnkorkiii4al«ish»i«.
fl e közellátási »Fy| 
méovc * sark sitii 
hatósági cukorért, 
ban elért, eredménl 
szönheíö — mondj

1 vács elv társ —, hl 
cukorgyárai leije» Ij
gócnak.

A faellátásra v»l 
gozlat'a az ngyos]

Rei

Augusztus 15 éil 
Gáborján községbí 
iák a lakásán Tírl 
tani gazdálkodót | 
kant először rá a 
nem elájult a rq 
férjét a földön fi 
tóttá s különösei 
borzadni lyal. bogi 
mellett ülve, mej 
nézte apját.

Az asszony ad 
férje halántékán a 
és megkérdezte íiá 
ered az. Károly j 
hogy apja vergedt 
össze piagát.

A haláleset mea 
hívott községi orv j 
tóttá meg. hogy 
hét halántékát 
zúzta be valaki.

Tiszlegalá!
A kereskedelmi 

irata alapján a il 
mara véleményei 
hárul az a felada 
mara területén 
dókról érdemi ki 
sen. Ezt a kimutl 
az érdekelt szeri 
kívánja elkészíti 
sorrendet első sorig 
képzettség, régi 
szeres adózás, a 
száma alapján állj 

A tevtilszakmj 
visszásságok me 
letet hívnak ösl

Debreceni 
az IPUK-ne

A „Néplap" je 
6 mlap esten megj 
•agygyűlésen a 
Hí let kiküldöttei 
l gyűlés első vij 
debreceni iparJ 
lakosztályának 
b»r volt, aki rát 
úlyos anyagelláj 
. muukauélkülisi] 
gén fontos ten; 
osság bajai" csal 
cgíihet.

jES

Szakazl
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A jövő hónaptól kezdve cukorellátásban 
részesül minden debreceni lakos

Most lért vissz« Simon-Kováes
c.vtárs, a közellátási ügyosztály 
vezetője Budapestről, ahol Deb­
recen közellátási problémáiról rész­
ié cs tárgyalásokat folytatott az 
i'lilókesckkel. A- legdöntőbb jelen, 
lóségű eredmény, *mít .sikerült ki­
vívnia a város javára, az, hogy a 
legközelebbi honlapban korhatár 
nélkül mindenki részesül hatósági 
<rtihorkintalá«b»n. Kedden indult 
rl , közellátási ügyosztály kiilöníf- 

ganV-adi cnkorgyárb* a
cukorért. A cukorellátás. 

• nnak kö­

ménye a
hatósági
ban elért eredmény 
szönhelő — mondott« Simon-Ko- 
vncs elv társ —, hogy «* rmrrét 
cokorgvárai telje* Intpaotfówri iM-
<ozn”k.

k facl'átásra vonatkozóan ha*i" 
„oZ.|aí1,a az ügyosztály vezetője,

hogy a kiosztott fajegyekre a meg­
felelő mewníiségrí Fa biztosítva 
van és a fakitermelés a közellá­
tási ügyosztály kezdeményezésére 
végre megindult. A központi erdő- 
igázgajósággal folytatott tárgyalá­
sok mlószinül-eg azt eredménye­
zik, hogy a pékek részére kiírtait 
2118 vagon fán túlmenően újabb 
területeket jelölnek ki fakiterme­
lésre.

Ismeretes, hogy a wabol-cat fő­
ispán, nem tudni szándékosa", 
vagy tudatlanságból, a* ö«s*es 
bor gon y akiszáll i I ást lefUtviha két 
héítef ezelőtt- Simon-Kovács elv- 
tárMMvk ebben az ügyben is eljárt 
a nrttnsztéTimwban és * közellátási 
miniszter azonnal kiadja « r?rr 
dóik ezért, amely semmissé nyilvá­
nít otfa * szabolcsi főispán közel­

iül ást gátló intézkedéséit. 11 ve­
gem burgonya már megérkezett 
Debrecenbe és további 19 vagon 
érkezése mindennap várható. Ezt 
,a burgonyát elsősorban üzemek és 
intézmények, kapják, de kerül be­
lőle szétosztásra a piece a is. A 
zsírellátásbmi Is javulás várható: 
novembertől a* eHátatianbk 10 
deka »síri fognak kapni lejen­
ként.

Az árak emelkedésével kapcsolat­
ban bejelentette, a közellátási ügy­
osztály vezetője, hogy az újonnan 
átszervezett gazdasági rendőrség­
gel karöltve fokozott eilen/irzést 
fognak gyakorolni »* űztetek ben 
és a pidrokon és minden árdrágí­
tást igyekezne* azon no! a legszi­
gorúbban megtorolni..

Rejtélyes gyilkosság 
űábo riánban

Augusztus lő-én. a biharmegyei vallomásából 
Gáborján községben halva talál­
ták a lakásán Tirincsi Sándor ot­
tani gazdálkodót Felesége buk­
kant először rá a halottra s csak­
nem. elájult a rémülettől, midőn 
férjét a földön fekve megpillan­
totta a különösen az töltötte el. 
borzadállyai, hogy fia a halott 
melleit ülve, meredt szemekkel 
nézte apját.

Az, asszony azonnal' észrevett 
férje halántékán két zúzott sebet 
ég megkérdezte fiát, hogy honnan 
eicd az. Károly erre azt felelte, 
hogy apja vergődött és úgy törte 
össze magát.

A haláleset megállapítására ki­
hívott községi orvos _ azt állapí­
totta meg, hogy Tirincsi. Sándor j,T katónté^ W eÄ^I 'Hindenki nagy
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... kiderült, hogy az 
időközben eltűnt Tirincsi Károly, 
a tragikus körülmények között 
elhunyt gazdálkodó fia., nicy akar­
ta vesztegetni öt, arra kérve, hogy 
hamis látleletet állítson ki a ha­
lálesetről.

A tegnapi uap folyamán új for­
dulat állott, elő a rejtélyes bűn­
ügyben : Tirincsi Károly több 
tiiínt Mihónapi távoliét után je­
lentkezett a debreceni ügyészsé­
gen. Előadta, hogy Romániába 
szökött át, de a határon a román 
határrendészeti szervek letartóz­
tatták s a fogságból csak most 
szabadult. Első útja az ügyész­
ségre vezetett.

Tirincsi Károly kihallgatását 
érdeklődéssel vár-

Nőgyülés a drágaság ellen
Ar egyre vefroedeímefi-ebb mére­

teket öltő drágaság elleni liftake- 
zás lesz a Magyar 8ők Demokrati­
kus Szövetségének november 5-i 
nagygyűlése a* Arany Bikában. 
Erre várja Debrecen minden, a 
maga és családja sorsáért aggódó 
asszonyát az MNDS* debreceni re­
ze tősége.

~—o—--

i irta be valaki. Az orvos későbbi ja Gábor jártban.

Tiszteiatás készlila texlllkereskedeieatlien

Megint baj van a villamossal
Örökké forr a •■világ bús tengere lenni, inert mit érdekli a, B.elyí- 

a villamos köriß. ismerjük már-.vasutat az, hogy hogyan jut ki 
ezt a múltból is. Köztudomású az, késő este lakóhelyére az a mun­

kás, aki nemcsak, hogy egész nap, 
fizikai munkát végez, hanem esen- . 
felül még olyan dolgokra is haj­
landó áldozni. — sokszor anyagi- 
erején felül —, ami eddig csak a 
kiváltságos osztályt illette meg, 
(Rogy megillette-e valójában, —* 
az más kérdés.) Mit törődik ■ az- 
■’.ál, megmondjuk egyszóval: sem­
mit. Kern törődik vele, mert az 
esti villamosjárat szerintük csak 
akkor fizetődül, ki, ha S3 utast 
vihet. Az üzlet, az mindig üzlet 
marad — eltekintve attól, hogy 
tudomásunk szerint a villamosok 
befogadóképessége maximálisa>'
10 személy körül mozog.

Nekünk az a szerény vélemé­
nyünk, hogy a villamosnak min­
dentől függetlenül járma. keU. Ha 
pedig a. villamos annyira lehetet­
len és rossz üzlet, adhatunk egy 
nagyon jó tanácsot: ne kínlódjék 
a szegény Helyivasút vele, hanem 
adja át az egészet, a városnak 
úgy, ahogy van! így sokminden­
től megkímélheti önmagát, de 
megkímélheti a város közönsé­
gét is.

hogy a villamos azért van, hogy 
járjon, nem pedig azért,"' hogy 
azzal dicsekedjünk például Haj­
dúböszörmény színe előtt: ..Bi­
zony, Debrecennek lehetne villa­
mosa —- ha járna!1' De nem jár! 
Legalább is este nem, tehát akkor 
nem, amikor a legnagyobb szük­
ség volna rá, bizonyos szempon­
tokból.

A villamos közügy elsősorban, 
de utolsósorban is. Üzletről itt 
nagyon veszedelmes beszélni. Nem 
is ajánljuk túlságosan a kérdés 
üzleti részének hangoztatását.

A munkásság nagyrésze nem 
az Alföldi-palotában lakik, hanem 
a város peremén. Ennek ellenére 
a-' város pereme is szívesen be­
jönne színházba, moziba, esti tan­
folyamokra is, —. ha volna, -villa­
mos. Nem is beszélve arról, hogy 
a. munkásságnak kultúr javakban 
váló részesítése szintén közügy, 
Reméljük, hogy ebben a Helyi­
vasút igazgatósága is egyetért 
velünk. Sok klinikai munkást tu­
dunk, ' akik szívesen váltanának 
színházbérletet, ha — volna vil­
lamos. De villamos nem akar

\ kereskedelmi miniszter le- amelyben a Gazdasági Főtanács, 
irata alapján a debreceni iparka- a pénzügyminisztérium, kereske- 
mara véleményező bizottságára' delmi minisztérium, közlekedes- 
hárul az a feladat, hogy a ka- L
marii, területén a textilkereske- 
(lukről érdemi kimutatást készít­
sen. Ezt a kimutatást a kamara 
az érdekelt szervek bevonásával 
kívánja elkészíteni. Az érdemi 
sorrendet elsősorban a szakmai 
képzettség, régi iparjog,, a rend­
szeres adózás, az alkalmazottak 
száma alapján állapítják meg.

textilszakmában mutatkozó

letet hívnak össze

tig'vi minisztérium, KOKSz és a 
kamara képviselői .vesznek_ részt. 
A debreceni kamarát előrelátható­
lag dr. Ráció Rezső kamarai fő­
titkár és dr. Rádai László kama­
rai segédtitkár fogja képviselni. 
Ennek a bizottságnak lesz a fel­
adata, a gyári kalkuláció s a 

, nagy- és lciskereskedpi haszon- 
I kulcsok megvizsgálása. Az érte- 

érdekeltsége-
Budapesten,! két is meghívják.

A texmszaönauajj muua.v».u«.v, «wilrma!Visszásságok megoldására értekez- kezlelre a szakmai 
... u.-. -.v a™. Rnd-mpsten.', két 18 meghívják.

Debreceni felszólalás 
az IPOK-nagygytilésén

k „Néplap“ jelentette, hogy a 
Budapesten megtartandó IPOk- 
ittgygynlésen * debreceni iparies- 
Küet kiküldöttei is résztvesznek. 
I gyűlés első vidéki szónoka a 
debreceni ipartestület vasipari 
lakosztályának elnöke, Nagy' San­
ier volt, aki rámutatott a vidék 
tilyos anyagellátási nehézségeire, 

munkanélküliségre cs arra az 
gén fontos tény1'6.- hogy a kisipa- 
osság bajéi" csakis az összefogás 
ogilhe-t.

IBUKK CUKROT, 
rte csak ha rizst is vesznek!

Weíszmann Adolf Csapó-utca 
18. szám alatti fíiazerkereskedő 
előjegyzés nélküli cukrot árult 
üzletében. Több vevőjének kije­
lentette, hogy csak úgy hajlandó 
a cukorból adui, ba rizskását is 
vesznek melléje.

Feljelentés kapcsán árukapcso­
lás címén eljárást indítottak 
Weíszmann ellen és UO kilo­
gramm cukorkészletet lefoglalták,

A nyugdíjasok
felülvizsgálása

az egész országban megkezdődött. 
A felülvizsgálást vármegyénként 
egy háromtagú bizottság végzi. 
Elnöke a miniszterelnök kikül­
dötte, két tagja a szakszervezeti 
és a belügyminiszteri kiküldött. 
A bizottságok munkájukat előre­
láthatólag nyolc nap alatt az 
egész országban befejezik.

fiz eszük, az gyalog jár...
„Itévai elegáns luxntauión ér­

kezett. A kommunista szerveze­
tek gyalogmenetbe« vonultak 
lep* — írja okos széljegyzeteiben 
a ,.Debrecen“.

Rossz-néven veszi a Komin tt- 
uis-a Párttól, hogy vezetői nem 
gyalog jönnek le Budapestről, 
nem úgy mint * Kisgazda Párt 
élbajnokai, Ez bíeeey *«s* ««ép 
dolog, nirrt legutóbb le Nagy 
1 emic pártvezér úr lulólépéídien 
jött gyönyöríiszép fekete luxus­
kocsija melleft a város határáig.

Azt is méltán kifogásolja a Kis- 
g;,z<la Párt, hogy a mi tömege­
ink gyalogjáró emberek, nem 
autók, kéiíogatú kocsik hozzák 
ötét a gyűlésekre, elleniéibe# az 
6 parijuk „dolgozóival“. Ne ve­
gyék i'Oérszuéven az urak, hogy 
az újjáépítő munkából nem tejik 
csak az após to [ok lovára, debát 
a banldgazgatók, »agykereske­
dők, zsírosparasalok nem a mi 
sorainkban de-mokra táskoduak. 
A kisgazdapárti nagyurak nem 
járnak gyalog, csak az eszük, 
arra (is-zont nem olyan kénye­
sek ...

MaDISz I. megyei kongresszusa november 3-án 
délelőtt a Csokonaí-szinházban

Tízhénapi börtönt kapott 
a szadista rendőr

1945 december havában az tik-, Körülbelül egy hónap múlva a 
i'án határ melletti Beregsuriny rendőrjárőr a határ melletti esa- 
községben egy Schwarts Sámuetl tornában összezúzott holttestet

[esernyőt LxaJavítás áthúzás
, Piac 77

Szakszerű Javítás
Molnár Sándor
möszerészmesternél
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nevű beregszászi lakos ruhane- 
mút, továbbá lámpabelot árusí­
tott, főleg élelmiszerért. Sold Mi­
hály és Kiss .László, jelenleg szö­
késben lévő határrendőrök elfog­
ták a házaló cserekereskedőt s 
felkísérték a rendőrségre, ahol 
Csobolya Gyula, rendőrbiztossal 
együtt vallatni kezdték, hogy ho­
gyan jött át a határon, mit hozott 
magával, továbbá hová rejtett el 
egy csomag fehérneműt. Csobolya 
a vallatás közben rugdosta, nad­
rág szíjjal verte Schwartzot, majd 
cst-pőfogóvassal szorította a kezét.

Hosszas tanakodás után Sókiék 
arra az elhatározásra jutottak, 
hogy Schwartz Sámuelt át kell 
tenni a határon. El is indultak, 
de a Beregsurányt-ól mintegy két 
kilométerre lévő keresztútnál Cső 
bolya megállt s a nagy hófúvás 
miatt nem volt hajlandó tovább 
menni az egy kilométerre lévő 
határ felé. Így Schmartzot csak 
Sóki és Kiss kísérték tovább.

fi „Fészek“ tánciskolában
új kólón

november 4-én kezdődik 
Minden csütörtökön diák össz­
tánc, kedvezményes belépő 

jeggyel.
Vasárnap rendes össztánc 

este 5-t6l 8 ig

■ io, viiitifiyszi—,
javítás iversan ás p«*los*n
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talált. Az agyonvert, szerencsétlen 
ember Schwartz Sámuel bereg­
szászi lakos volt, akit minden 
valószínűség szerint Sóki Mihály 
és Kiss László tettok el brutális 
módon láb alól. Ellenük a bíró­
ság — jelenleg is szökésben lé­
vén —- nem tud eljárni s így csak 
Csobolya ellen tudta lefolytatni 
az eljárást, akit a debreceni ítélő­
tábla 10 hónapi börtönre ítélt, 
egyrészt, mert társainak kegyet­
len gyilkosságáról nem tett jelen­
tést, másrészt pedig azért, mert 
a beregsurányi rendőrbiztosságon' 
lefolytatott kihallgatás alkalmával 
v maga is brutálisan kínozta a 
szerencsétlen végű Schwartz Sá­
muel beregszászi lakost.

Csobolya Gyulát előzőleg a 
nviregyházi törvényszék egy év 
és két hónap börtönre ítélte, ezt 
a büntetést szállította- most le 
több enyhítő körülmény figye­
lembevételével a debreceni ítélő­
tábla jogerősen 10 hónapra.

Pfeiffer államtitkár által kiszabadított

KATONA FERENC ELLEN
újra feljelentést tett a rendőrség

Kulona Ferenc volt hajdúná­
nási nyomdatulajdonost a felsza­
badulás után, miután nyugatról 
visszatért, internálták. Katona 
közismert volt fasiszta beállított­
ságáról és felelős kiadója volt 
annak a hajdúnánási újságnak,' 
amely hírhedt volt vér esszéjút, fa­
siszta uszításairól. A nép ügyész­
ség vádiratot adott ki Katona el­
len, akinek nyomdáját közvetle­
nül a felszabadulás után Puskin, 
a Szovjetunió magyarországi kö­
vete a Magyar Kommunista Párt 
hajdúnánási" pártszervezetének 
adományozta. Katona három hó­
napig volt már internálva és a 
népbírósági eljárás folyamatban 
volt ellene, amidőn az igazság­
ügy minisztériumból felrendelték 
az aktákat és 194(5 április 9-én 
Pfeiffer államtitkár 11.201/1946. 
I, M. X. számú leiratával azon­
nali vádelejtést rendelt el. Kato­
nát kiengedték és csodálatoskép­

pen nemsokára iparengedélyt is 
kapott és könyvkereskedést nyi­
tott Hajdúnánás főutcáján. Had­
mozdulatait a nyomda visszaszer­
zésére továbbfolytatta és össze­
köttetése révén ezt is sikerült ki­
eszközölnie.

A napokban az államvédelmi 
osztály újabb terhelő adatok 
alapján feljelentést tett. a nép- 
ügyészségen. Katona ellen és ami­
kor a feljelentés nyomán a nép- 
ügyészségen a tanúkat kihallgat­
ták, Katona Ferencnek a nép- 
ügyészségen lévő hajdúnánási 
származású jóbarátja, Szabó La­
jos irodaigazgató, megtudta az 
újabb fejleményeket s azonnal ér­
tesítést küldött ki Hajdúnánásra,

Most Katona részéről ismét el­
kezdődik a mentési akció és ki­
váncsiak vagyunk, ki lesz az, aki 
ismét el akarja hárítani a megér­
demelt büntetést egy hírhedt, fa­
sisztáról.

Cukorrépatermelők I
PIISfßflT legmagasabb napi árban átveszünk.
IfUnKUI Fűszerszövetkezet, Piac-utca 41.
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ÍDŐJÁRÁSJELENTÉS: Mérsékelt 
nyugati, északnyugati áréi, ftibb- 
fcié kisebb eső, holnap a felhőzet 
és a kőd felszakadozik. A hőmér­
séklet átmenetileg még emelkedik.

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaságban, Piac-utca 49. szám 
akiit ma, október 30-án délután 
4 órakor a színházi és film szak 
osztály tartja megbeszélését. Ér 
(iexlö-dakct szívesen látnak. Októ­
ber 30-án délután 6 órakor pedig 
az elnöki tanács és a szakosztá­
lyok vezetői tartanak gyűlést, 
melyre pontos megjelenést kér­
nek. Október 31-én, csütörtökön 6 
órakor kezdődik a zenei szakosz­
tály megbeszélése.

Bankszünnap. A debreceni pénz­
intézetek október hó 31-én <
csütörtökön — » reformáció em* 
lékfmnepén bankszünnapot -tarta­
nak. tcháf, váltópénztáraikat is 
zárva tartják.

MaDISz hajdúság kongresszus 
hot ember 3-án !

Novembertől szabad a benzin. A
Magvar Közlöny vasárnapi számá­
ban. megjelent kormányrendelet 
szerint november elsejétől kezdő­
dően válik szabaddá a benzin. A 
zárolás aló! felszabadított benzin- 
mennyiséget nem szabad más cél­
ra forgalomba liOCTti, vagy felhasz­
nálni.

Hirdetéseit a Szabadság könyves­
boltban (Városháza épület) is fel­
adhatja-

Veíílettképrs előadás a világ- 
egyetemről. A Természettudomá­
nyi Kutatók Baráti Köre és a 
Mimikáskultúrszövetség együttes 

rendezésében szerdán délután 6 
óra-kor *. Déri-múzeum előadóter­
mében vetített képekkel illusztrált 
előadást tart dr. Kulin György 
egyetemi magántanár a Szabad­
sághegyi Csillagvizsgáló Intézet 
tanára. Az előadás címe: „A vi­
lágegyetem és az ember“. A be­
lépés dí-tjalan.

A városi fedett nszoda november 
t-én pénteken, ez ünnepre figye­
lemmel déli 1 óráig lesz nyitva. 
Polgármester.

Ellopták a vonaton a bőröndjét 
Domokos Zsuzsa Széchenyi-út 6. 
szám alát'i lakosnak.

Ízlésben, minőségben a SZABAD­
SÁG NYOMDA (Bajesy-Zsilinszky- 
nti'n Hí.) vezet Telefon: 205.

A Nektár Méhész Egyesület fel­
kéri lagjait, hogy méhetető cukor 
igénylése céljából azonnal jelent­
sék Károly Ferenc József-út 26/a. 
alatt, hogy hány méhcsaládjuk van 
és hány az Ínséges. Ugyanott fi­
zessék be ez ezévi 4 forint tag­
sági díjat is. Jelentkezés a dél­
utáni órákban. A nem lagoik is je­
lentkezhetnek.

Magyarország idei cukortermése
a becslés szerint 5000 vagon. Eb­
ből 2000 vagon a termelők pré­
miumát fedezi, 3000 vagon kerül 
az intézményes köz-ellátás révén a 
közönséghez. Számítanak még 
mintegy 1000 vagon külföldi cu­
korra, behozatal, UN URA és kül­
földi segély formájában, ami any- 
nyit jelent, hogy egyidöre a cukor- 
ellátásunk biztosítva van.

Vérvádniesét terjesztett — fel­
mentették. Rögre Miklós 19 éves 
hajdúnánási napszámos budapesti' 
xvzből veit vérvádrnosét lerjesz- 
:c{ Nulláson. A népbíróság öt tagú 
külön tanácsa előtt azzal védeke­
zett, hogy a vérvádniesét csak 
mint értesülést adla t°vább s rőg- 
'ön hozzátette, hogy ő maga nem 
viszi az abban foglaltakat. Mivé) 
a tanúk is Ilyen értelemben val­
lottak, e fiatal mesélöt a népbt- 
vósági kü’.öntatiács felmentette. A 
a épügy ésg fell-ehmult.

SZMSZHHZtn HÍREK
Az élelmezési munkások szakszer­

vezete november 2-án, szombaton este 
a szakszervezett ezekház szinpadter. 
inébcn bált rendez. A. műsort a szak-
szervezeti kultúrgárda szolgáltatja-----
Azok az utca- és háztémhbizaimiak, 
akik még nem írták alá a nyilatko­
zatot, jelentkezzenek r titkárságon. 
Akiknél még gytijtőlv van, haladék. 
taJanul hozzák be a titkársághoz. — 
Söripari munkások szakszervezetei 
Arany dános-utca 2. szám ától Kos- 
suth-utca 1. szám alá költözött!;. — 
Fodrász szakszervezet vezetősége és 
választmányi tagjai feltétlen jelenje, 
nek meg ma fél 6 órakor a szakszer­
vezeti székházban. —• Cipő és felső- 
részkészitd kis- és nagyüzemi munka, 
sok csütörtökön (Miután 5 órakor 
összüzemi értekeeleket tartanak Kos­
éit th-ntca 1. szám alatt. — Magán.. 
alkalmazottak szakszervezete pénzin­
tézeti szakosztálya ma délután 4 óra­
kor taggyűlésit tart a szakszervezet 
helyiségében, — Masánál kaimazottak 
gyógyszerész szakosztálya ma délután 
fél 6 órakor taggyűlést tart a szak., 
szervezőt helyiségében. — Magáuatkai- 
mazottak szakszervezete csütörtökön 
délután 4 órakor vezetőségi ülést 'tart:. 
— Magánatkaimazottak szakszervezete 
knltúrbizolltsága minden szerdán ée 
téliteken délután G órától megbeszé- 
ést tart. Ma délután a bizottsági ta­

gok és a szereplők kötelezően jelen, 
jenek meg.

SPORT SZÍNHÁZ

Felhívjuk a városi, körzeti és 
üzemi ifjúsági megbízottakat, hogy 
2-án, szombaton 3 érakor az Arany 
János.utoa 1/b, alatti központban 
ifjúsági aktívát tartunk a következő 
napirendi pontokkal: 1. Politikai be. 
számoló, 2. a Magyar Kommunista 
Párt ifjúsági politikája, 3. Hozzászó­
lások, beszámolók, 4. Határozatok, 
Tekintettel a tárgy fontosságára, kér­
jük az elvtársakat, hogy személyesen 
Jelenjenek meg. Amennyiben megje­
lenni nem tudnának, a kerület, 
illetve üzem legaktívabb ifiját küld. 
lék be, A megjelenést ellenőrizni fog­
juk.

Szerdán délután 4 érakor a pat­
ronál sszervezók és propagandisták ré­
szére a pártközpontban igen fontos 
megbeszélést tartunk.

Csütörtökön délután 4 érakor a 
fcultúresoportok vezetőinek, a könyv 
tári megbízottaknak és faliújság- 
szerkesztő bizottság vezetőinek gyű­
lése lesz a pártközpontban.

Ma este: Luxemburg-Magyarország
Labdarúgó válogatoótunk ma este 

Luxemburgban játszik Luxemburg 
válogatott, csapatával. Remélhetőleg 
biztos győzelmet fog aratni, a csapat, 
az entlegen vereség, vagy akár csak 
döntetlen is nagyon rossz fényt vetne 
a magyar csapatra. Ha a magyar­
tizenegy nem bizakodik el, akkor 
győznie kell a Pest megye-nagyságú 
Luxemburg válogatottjai ellen.

A. magyar csapat őeszeáNitása a
következő lesz: Horváth — Budáé,

Onódy — Nagymarosi, Tóth, Lakat — 
Mike. Zsengeller, Deák, Puskás, LS-
1 legutolsó válogatott mérkőzésén 
különben a luxemburgi csapat nagy 
meglepetésre 3:2_re verte Norvégia 
válogatottjait. Magyarország eddig 
egy ízben játszott válogatott mérkő­
zést a luxemburgiakkal, akkor 6:0
(1:0) arányú fölényes győzelmet ava­
tott.

A Terméscetfljiidományi Kutatá­
sokat Támogatók Raráíi Köre
péntek délután 5 óvára a Gambri- 
nusz-étterembe hirdetett előadá­
sa bizonytalan időre elmarad.

A debreceni rendőrség bűnügyi 
osztálya őrizetbe votíe Szabó Im­
réi és Szabó Imréné, született Hor­
nyuk Zsófiát, akik legutóbb a Nyu­
gati-utcában laktak. Budapestről 
érkezeit ellenük feljelentés, mert 
állítólag ott betöréses lopást kö- 
ettek e] s ezen felül még azzal is 
Tanúsítják őket. hogy egy buda­

pesti vetkőztető banda tagjai.
Petőfi szellemében harcol a 

MaDISz! Légy ott a kongresszu­
son !

Felborult az aratójával Kecskés 
András MATEOSz-fuvarozó az or­
szágúton . Súlyos sérülésekkel szál­
lították a klinikára.

A szemébnap alkalmával Biu'la- 
hazi Tihamér 47 éves debreceni j 
géplakatossegéd, amikor az utca- 
bizalmi felszólította, hogy taka­
rítsa el a szemeiéi az udvaráról, 
az ulcíabizalmit és lársait draszti­
kus módon Iepiszkoskom mim is tár­
ta. Mivel az utcabizakni harago- 
a s ugyancsak a többi, tanúik is 

haragosai voltak u vádlottnak, a 
különlanács Budaházi ügyét rész­
ben polgári bíróság elé, részben 
pedig a rendes népbíróság elé 
utalta.

Besurranó tolvaj járt Eke Anna 
Csap-utca 70. sz. alatti lakásán és 
a kitéri tel f ruhákat ellopta. — 
Ugyancsak besurranó tolvaj 500 
forint értékű ingóságot vitt el Ger­
gely László Teleki-n'ea 68. szám 
la'lti; lakostól.
Éjjeli szállást kért egy ismeret­

len nő Varga Róza Oláh Károly- 
ulca 28. szánt alatti lakostól. Ko­
rán reggel eltávozott és a szállás­
adó csak később vélte észre, Lógj' 
ruhaneműt és kabátot lopott tőle.

Betörlek az éjjel Kozma Dezső- 
né, Kut-utca 124. szám alatti laká­
sába és onnan különböző értéke­
ket vittek el. A rendőrség a tivo- 

roegiotUUéUA,

Az NB. ff. keleti csoportjában a
tegnap közülieken kívül a. kővetkező 
mérkőzéseket játszották meg le: Mis­
kolci MTJ5—-Előre 1:0 (1:0). GSE— 
Kifíterenye 4:2 (2:2), Az Ózdi VTÓ 
Nyíregyházi MaDISz helye« eredmé­
nye 5:3 (2:1).

12. a Bocskai MaOISz, utolsó a 
DMTE. A vasárnapi súlyos vereség 
a táblával legaljára taszította súlyos 
vereséget szenvedőit, NB H-es csapa­
tain kai; A Keleti csoport állása:

1. DVTK 7 18:5 13
2. ózd 8 20:9 15
3. Magyar Textil 7 .18:8 9
4. MATEOS* B 13:7 7
6. Ny. MAY 6 9:15 7
6. MMTE 6 7:6 6
7. V Hőre 6 15:12 6
8. Ny. MaDISz 6. 12:11 5
9. Előre 5 10:10 5

■ 10. GSE 4- 8:10 3
11. Kiaterenye 6 9:16 3
12. Bocskai MaDISz 7 12:23 3
15. Törekvés 6 14:15 2
14. Debreceni MTE 5 1:19 2
Az NB II. déli csoirortjában a Tisza

(Szeged), a középső csoportban az 
EMTK,' a nyugatiban pedig a M O- 
GttltT (volt z. MaDISz) vezet.

A Posttis labdarúgó Játékosok ma 
délután az egyetemi sporttelepen _ a 
Kendőrség elleni bajnoki mérkőzésre 
2 órára jelenjenek meg.

Vasárnap a DMTE idehaza Játszik 
a Törekvés ellen, a Bocskai MaDISz 
viszont újra Budapestre utazik. Ez­
úttal az Előre (volt BSzKHT) ellen 
játszanak, amely ma nagyobb játék­
erőt képvisel a Törekvésnél. Újabb 
gólzáport lehet várni. A DMTE sem 
igen tud pontot szerezni, így bizito- 
san halad két NB II. csapatunk a 
kiesés felé.

Az NB II, e heti Válogatottjába a
keleti csapatok közül csak a. Ny. 
MaDISz adott játékost a balszéleö 
Mester személyéből.

A góllövő listán Deák, a Söentlő- 
rinci gólzsák nagyon vezet, 16 gólt 
rúgott. Utána a. kért újpesti csatár: 
Zsenge)ér ée Várnai jön 9-—9 gotla.1, 
majd Szilágyi I, S.cal.

Lehetséges, hogy a Párna—Buda­
pest mérkőzésen Nyers, az újpestiek 
szökött balszélsője játszik ellenünk a 
párizsi csapa,than.

Csehszlovákia labdarúgó váloga­
tottja Becsben, 4:5 (1:1) arányban le­
győzte Auaátriát. A csehszlovák csa­
patban a volt ferencvárosi líubala 
johbösezekötőt játszott.

Vasárnap kezdődik az ökölvívó esa- 
palbajnokság. Miután a DVSO-t a 
zöldasztal mellett elütötték, sikerült 
ismét „Budapest bajnokságát“ csi­
nálni belőle. Első fordulóban a Vas. 
utas Előre a. Csepeli MTK-vall, az FTU 
pedig az Blóróvel csap össze.

A nyírbátori portyáról kalandos 
utazás után hazatért, DVSO tegnap 
délután erőnléti edzést tartott. Csü­
törtökön kétkapus edzés lesz, vasár­
nap pedig feltétlenül komoly mérkő­
zést akarnak játszani a vasutasok, 
hogy a csapat ki ne essék jó formá­
júból.

A DKASE öszes Játékosai csü­
törtökön délután negyed 5 órakor & 
DVSC-pályán tréningen jelenjenek 
meg.

DVSO—Pécsi BTC 13:9. Országos 
vidéki am-taJi-tenisz eeapaitbajnokt 
mérkőzés. A DVSO győzelmeit Har­
wich 4, dr. Németh és Leövey .1 5—3, 
Szöőr 2 és Lőcsei 1 szerezték. Ezzel a 
győzelmével a, debreceni csapat beju­
tott a vidéki csapatbajnokság elődön­
tőjébe.

A CSOKONAI-SZINHAZ MŰSORA:
Szerda: Tanítónő. B) bérlet. 

^Csütörtöki Meztelen lány. pröntier.

Péntek délutáni Meztelen lány. Bér letszünot. 1 B6r’
j ^Péntek estei Meztelen lány. aj ber

Szombat: Tanítónő. C) bérlet.
IRODALMI KA MARA SZÍN HÁZ;

Csütörtök: Az Ady-Társasée hane. 
versenye. *

Szombat: Varázshegedú. — Furtu 
nio dala.

Vasárnap; uj módszer.

Iparos iiirelt
Felhívjuk minden szakosztályi el­

nök figyelmét, bog;- szombat délután
3 órakor az ipajiteetület termében 
pontosan jelenjenek ^ meg. Tárgyalás 
alá kerül a képesítéshez kötött ipa­
rokra nézve bevezetendő revízióvaj. 
kapcsolatos kérdés. Minden elnök a 
szakmájára nézve kívánatos indítvá­
nyokat előkészítve hozza magával. — 
Tanoncok szegödtetése október 31Jg 
eszközölhető. Később jelentkezők ceas 
hatósági. engedéllyel szegődtethetők. 
— Szobafestő, mázoló, címfestő szak­
osztályok fontoe, "közös ügyben ülést 
tartanak csütörtökön délután 5 óra­
kor. —- Felhívom a hentes-mészáros, 
mesterek figyelmét, hogy búekiosztáe 
csütörtökön, 31-én reggel 8 órakor 
lesz a, közvágóhídon. Kérem a szak- 
társakat, hogy egymást értesítsék. 
Szakosztályi elnök. — A konfekcios 
és vásári szabók azonnal jelentkezze­
nek a szakosztály elnökénél a vásár­
lási igazolvány végett. —- A térti- 
szabó szakosztály csütörtökön délután 
5 órakor szakosztályi ülést tart, — 
miniszteri rendelkezés ismertetette én 
osztályba sorozás végett.

Az üveges ,szakos2átly ma délután
4 órakor üvegeU.llüs ügyében ülést 
tart.

Kereskedő hírek
Toll-, nyersbőr-, gyapjúkereskedók 

szakosztálya csütörtökön délután o 
órakor gyűlést tart. Forgalmi adó­
könyvét és adóigazolását mindenki 
hozza magával. — Az ószeres szak­
osztály november l.én, pénteken dél­
előtt fúl 10 órakor taggyűlést tart 
adóközöseégi és más fontos ügyben.— 
A vásári és üzletnélküli kereskedők 
szakosztálya kéri a, tagokat, hogy a. 
közösségi adókat haladéktalanul ren­
dezzék. — Azok a textiikiskereskeddk, 
akik az adókat még nem rendezték, 
haladéktalanul fizessenek a szakosz­
tálynál. — Készbőrkereskedók szak­
osztálya szerdán délután 4 órakor 
liléét tart. —■ A droguistáli és illat. 
szerőszek szakosztálya csütörtökön 
délután 4 órakor értekezletet tart. 
Sajátkezű aláírás végett feltétlen 
személyes megjelenést kér a vezető­
ség.

MOZIK MŰSORA:
Apolló-mozgó: „Boldog ifjúság« 

Orosz film. Előadások 3, 5, 7 6ra. 
kor.

Vígszínház-mozgó: Ma 4. három- 
negyed 6, fél 8 órakor Start és 
Van legjobb, legmulaltatóbb film­
je: „Fra Dluvolo"

Meteor-film,«zi ob áz: M fiso r vá 11 o- 
zás. Szerda, csütörtök, péntek. 
Jávor, Tunay. Vaszary Piri. „Leik:, 
klinika“. Híradó. Előadások hét­
köznap 5, 7, pénteken 3, 5, 7

Nyilttér
Semmiféle felelősséget Erdős 

Vincéné kölcsönétért nem válla­
lok.

Erdős Vlnee,

A debreceni MÁV műhe]yi mun­
kásság tulajdonát képező eljálási 
csoport 1946, november I-én meg­
szűnik.

A. leltározó bizottság ezennel 
felszólítja mindazokat, kiknek ve. 
le szemben követelései vannak, 
hogy 8 napon belül okvetlen je­
lentkezzenek.

A leltározó bizoksá«

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Eefadáei
Bajesy-zsiiinszby utea ie. 

a kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak fc havi előfizetőknek 

EO százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság" könyvesben. 

Városháza épület.

Desks kalárisul
újat készíteti
Barátit uiapesmesíer 
Burgondia-ntca 21.

GYAPJÚT,
tollat, hörcsög- és 
vadbőröketvásárolok
VADÁSZ
PESTI-ÍJ. 75. Tefsfon: 418/i

HÄZASSAG
Házasságot diszkréten,

>redmenyesen közvetít .Hö- 
ye Imre, Varga-utca 24, 

Debrecen. G6

ALLAS
Tanulót azonnal felve­

szünk. — Püszerlcereskedők 
Szövetkezete, Piac-utca 41- 
Jelentkezés reggel léi 8 
órakor. 93

VÉTEL
Tollat, nyersbőrt, hör- 

csögbört-, ; gyapjút veszek. 
Pesti-utca, 1. (Hatvan-utca 
sarok.) Szatlimáry. 42

Külsőt és b Cl söl:
650vl6-ost és 600xl6-ost ve­
szek „Szabadság“ nyomda, 
Bajctiy-Zeilinszky utca 16.

Tollat, hörcsögbőrt, nyűi- 
beírt, gyapjút napi áron 
vásárol Klein, Hatvan-». 21

n

ELADAS

Egy petrotor pefi-oieum- 
fdző- eladó. Ilakovezky-bcr- 
ház fez. Szondi Sz.

Eladó asztaitüzhely. toil- 
lett tükör, férfi télikabát, 
húzatnélküli kanapé, gáz­
rezsó. Tímár-utca 52, hátul 
az udvarban. 85

Perzsaszőnyeg 4x5 m. el­
adó. Érdeklődni Kossuth- 
utca 22. I, emelet 92

Tűzifa, utalványra, mész, 
eemenlt, ceerép legolcsóbban 
Barthánál, Ispotály-utca 
3/a. sz. 126

Kerékpár küleő. belső 
gumi kapható. Horváth Ke. 
renc, Domb-utca 20. 90

Varrógép, etőre-hátra var- 
rós bőrvarrógép ée kerék 
párok, új ős használt el­
adók. Kareay, Magosa (3y,-.
iée 9. -űÁm. 67

Mindenszentre gyertya 
Háztartási Boltban. 

Háztodá&i Boti
Debrecen, Hatvan-utca 2. 
(Postaatjéróval szentben)

EGYÉB

KALAPJÁT
szakszerűén tisztítja, for­
mázza ifj Dalmi kalapos­
mester, Vár-u 2 ez 96

Egy 8 méteres üzlethelyi­
ség lakással kiadó elsejére. 
Cim kiadóban. 91

Darabos és oltott mész,
cement, iblyamhomok, kö- 
por, tetőcserép, kátrány- 
lemez igénylés nélkül, 
legolcsóbb áron:

K ATZ mésziizlet
Szoboszlői-út 1/b.. tisapó. 
utca 62. Telefon 514. 75

Erdei grafológus, Attilá­
iéi- 4. Trafik. Hétköznap 
8—4-ig 95

PA PLAN-készltés, átdol­
gozás. Olcsó árak! Vargáné. 
Hatvan-utca 68. 10

Bundát, bekecset, irha­
kabátot készít Katona Vi<- 
moí róücrméFer. Simonffy 2

60

„Központi Éléstár“
vevőinek figyelmébel

Uj vezetés mellett ol­
csóbb árakon minden­
nemű fűszer, csemege- 
háztartási cikkek nagy 
választékban. — Szíves 
pártfogásukat kéri

WEISZMAN»
Csapó-U. 18. Wiener-hái

Téluuházkodásra gyapjú- 
fonalak 60 fillértől 
„F A V 0 R l T“-b a ■

Csapó-utca 24. 1*

BOROSHORDÓK készít*, 
se, javítása.— Olcyó árakl 
Vargánál, Hatvan-utca 6é 1'

Felelősséggel hó- ée íár- 
cipőjét Domokos Jenő ja­
vítja. Tiac-utca 66. 66

Termelőnél vásároljon ci­
pőt, csizmát olcsón. Keresz­
tesi Endre cipészmesterné1- 
Tímár-utca 50. 67

Eladók: Telcháló, ebédlő, 
konyhabútorok, férfi-, női- 
ruhák, felöltők, télikabátok 
bundák, tűzhely, perzsa- 
más szőnyeg. író- és varró 
gép. Mezey ószeree. Veszek 
ce cserélek is, VörüEmorlv- 
etc* 12. szám. .6»

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK!

Október 26-tól november i.jg Kos­
suth, Piac-utca 26. és Szentbáromsag, 
Szabd Kátmán-utca 24.

Felelős szerke>ztö és kiadó;
RADÓ ISTVÁN.

Bzerkesztő: BÉBE« LÁSZLÓ. 
Szerkesztőfiégi Debrecen. Piao-u. 28. es.

11. emeleti Telefonszám: 254, 
Kiadóliivfilal: Debrecen, Salc5y-"2l.-u, 

tó. szám. Telefonszám: 205. 
Nyomatott a „Szabadság" nyomd# 

és kiadóvállalat körforgógépén, 
Felelős nyomdaigazgató: 

MÉNES JÁNOS.

A MAC

Hl. ÉVFOLYAM,

Mire
októbi
Ünoepcf g bari) 

köztársaiság. Unracj 
18-as őszirózsás for 
hetven esztendeig i.-j 
háborúthazó, úri 
még.

1918 október tl.l 
tűm a magyar föi-f 
ügyért: nemzetért 
harcolt akkor * ni 
célok olyan meggj 
hogy a forradalom í 
•szak nőikül Diégb.<| 
.szjÁgot.

Az őszirózsás f| 
nagy várakozással 
gőzök tömegei, dl 
szándékaik nem tej 
dcktalaiKil, 1918 fej 
tolna, hogy 1848 ntj 
gári forradalmat 
osszon és egy lépd 
ren előrevigye a nil 
A $ok jó szándék, i 
zés mellett sok uij 
is elkövettek a forrj 
Rengeteg érilemük,] 
mellett meg kell láif 
nehogy mégegvt
ugyanal>by a lúbábJ
mtmdta, hogy g ná 
saját forradalmalki 
harcaikból laiiulnafl 
lödnek legrohamosaj 

A magyar nép kj 
nult 18-ból, A hariq 
ság vigyázott arra: 
ne hibázzon ugyan] 
elődei. 18 legtöbb t| 
az erélytelen, megkl
mól. már kikiisjcöbl 

1 ^ • 1 l'itszfsag uiiszttiasarl
februárjában oszlajj 
na földművelésügyi] 
del, akkor is úgy, 
509 holdon felülit 
egyedül az egvház 
cl 200 holdig. Kárl^ 
írásokkal, sok egy 
a mérsékelt reform] 
liulasztotiák, lígylio] 
végül kiáhránlulti 
eléggé magáénak a]

Ezl a hibát a ml 
nem követte el. M 
ügyelnek arra is, hl 
sokkal, g fejekköij 
lésével ue szegjék 
kedvét egyesek, ni] 
védelmére állilják 
„kisgazda "-pártjuk]

A 18-as íorradaj 
lyos hibája, crélvlJ 

v zésa vol(,. Nem Iái 
Icnséget, jobbra hj 
Támadta a népuyi 
d<i az ellenük jog| 
rasztságoj Is fegyt 
fékezte. \ miiiilj 
volt legfőbb támas 
harcosait há i térbe | 
fant.

Ezt a hibái se l| 
egyszer. Hiába Ili]
s*k, hogy demokj 
csak jobboldalról 
szély, hanem halríj 
lenül leleplezzük 
köztársaság csődje 
'T a tivntokrávla I 
a uéucL i,.".,I ,d


